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COMUNICATO STAMPA
Ateneo di Salò: 450 anni di storia

Viaggio in Valle Sabbia: tra storia, arte e paesaggio
Per i 450 anni dell’Ateno di Salò il programma delle celebrazioni “fa tappa” a Roè Volciano il prossimo venerdì 24 ottobre, alle ore 18:00, nella sala riunioni del Palazzo Comunale. Protagonisti della serata Alfredo Bonomi dell’Ateneo di Salò e Giovan Maria Flocchini, Presidente della Comunità Montana Valle Sabbia. Tema dell’incontro: Viaggio in Valle Sabbia: tra storia, arte e paesaggio.

La posizione geografica della Valle Sabbia, con antiche vie di comunicazione con Brescia, Trento ed il Nord e la Riviera salodiana, ha permesso ai valligiani di mantenere attivi interscambi e di cogliere gli influssi provenienti dall’esterno.

Partendo da questa constatazione Alfredo Bonomi affronta un viaggio attraverso la storia e l’arte cogliendo i nodi culturali più significativi che hanno vivificato la valle nel corso dei secoli.

Il viaggio, scansito con il ritmo della storia, si sofferma sulle istituzioni religiose, su quelle civili, con particolare attenzione al campo dell’arte, vasto e qualificato, senza tralasciare gli aspetti dell’architettura rustica dei borghi, il paesaggio e le peculiarità del vivere quotidiano come il lavoro e le tradizioni folcloriche.

Questo viaggio, tracciato da Alfredo Bonomi, idealmente si ricollega alla memorabile conferenza tenuta dall’avvocato Fabio Glissenti, dotto segretario dell’Ateneo di Brescia, direttore dell’Archivio di Stato, di famiglia valligiana, il 1° aprile 1907 al Teatro Sociale di Brescia.

Il Glissenti chiamò la sua conferenza: «Una corsa in Valle Sabbia». Il viaggio proposto ora procede per tappe storiche e geografiche ed è una «corsa» condotta con gli occhi di oggi e con l’attenzione alla storia.

L’entrata è libera, sino ad esaurimento posti.

Per ulteriori informazioni: tel. 0365 290411.
Salò, 22 ottobre 2014
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	Via Fantoni 49

25087  Salò (BS)

Tel. 0365 22361


	
	Segreteria organizzativa

Villa Mirabella, Via dei Colli 15

25083  Gardone Riviera (BS)

Tel. 0365 290411



	ateneodisalo450@lagodigarda.it
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