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Le radici e la tradizione al servizio dell’innovazione
Le aree Doc Valtènesi, Garda Classico, Riviera del Garda Bresciano e San Martino della Battaglia, tutte affacciate sulla sponda bresciana del lago di Garda, rappresentano un territorio dove la vite vanta origini antichissime, che affondano addirittura in epoca pre-romana. Ultimo avamposto di Mediterraneo nel cuore del nord-Europa, questa zona si estende da sud ad ovest tra i comuni di Desenzano a Salò, nel cuore dell’anfiteatro morenico gardesano, ed è caratterizzata da un microclima unico, influenzato dal più grande lago italiano. Qui ha trovato patria elettiva il Groppello, grande vitigno autoctono che rappresenta il principale patrimonio enoico del comprensorio: al mondo ne resistono 400 ettari concentrati proprio in quest’area.
Negli ultimi anni, l’azione promozionale del Consorzio di tutela (che per altro pratica l’attività di controllo erga omnes sulle doc tutelate) è stata caratterizzata da una ambiziosa strategia di riposizionamento concretizzatasi nel varo della nuova Doc “Valtènesi”, entrata in vigore con la vendemmia 2011 con l’obbiettivo di sintetizzare in un’unica denominazione le diverse sfaccettature di questo terroir. Il disciplinare di produzione prevede due vinificazioni, in rosso e in rosato, per due tipologie di vino: il Valtenèsi e il Valtènesi Chiaretto. Elemento fondamentale per entrambi è il Groppello, presente in una quota minima del 50%, con punte che arrivano anche al 100%.
Nel caso del rosso, è previsto un più lungo periodo di affinamento al fine di consentire al prodotto di maturare quelle caratteristiche di equilibrio indispensabili a raggiungere il suo naturale profilo di elegante piacevolezza. Il Chiaretto è invece un vino di territorio di tradizioni ultracentenarie, basato su una particolare vocazionalità del territorio ma anche su una tecnica produttiva particolare affinata in secoli di esperienza: il risultato finale è un rosè di grande versatilità e finezza.
Quello del Valtènesi è un percorso nuovo ma allo stesso tempo ricco di tradizioni, che in realtà prende le mosse dalle storiche denominazioni e dalla più vasta area viticola del Garda Classico o del Riviera del Garda Bresciano. Un concetto quest’ultimo bene espresso nella sede consortile di Puegnago del Garda, ospitata nella cornice villa Galnica, casa comune per tutti i produttori di vini Doc tra cui anche lo storico bianco San Martino della Battaglia Doc, che rappresentano altre sfumature ed altre interpretazioni di un territorio unico.
